



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Трагедия без срока давности: на Таймыре почтили память жертв политических репрессий

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке определили победителя поселенческого этапа районного конкурса
- Педагог школы искусств Дудинки провела мастер-классы в Хатанге

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норникель по итогам 9 месяцев 2024 года показал стабильность производства, но улучшил прогноз
- АКБФ понизил прогнозную цену акций Норникеля до 186,42 руб

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков «Надо сделать так, чтобы молодые таланты поступали в вузы края, а не уезжали в другие регионы»
- Красноярск возглавил топ городов-миллионников по росту цен на аренду жилья

5. СМИ о России:

- Небензя обвинил Запад в двойных стандартах
- Путин дал правительству особое поручение по ветеранам СВО
- Кадыров раскрыл потери ВСУ при ударе по генштабу в Киеве
- Колокольцев: с начала года число нелегальных мигрантов выросло на 40%
- Годовая инфляция в России выросла до 8,61%
- Депутаты защитят местных чиновников от наказания за невыполнение недофинансированных полномочий
- В России вводят меры по сокращению долгов за услуги ЖКУ
- Половина россиян не видят результатов демографической госполитики. Главным препятствием для рождения детей называют отсутствие материального достатка

6. Разное:

- Россия таки додала гегемона
- Евангелие от Дарвина

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Трагедия без срока давности: на Таймыре почтили память жертв политических репрессий

Сегодня в Дудинской Свято-Введенской православной церкви прошла поминальная служба, после чего у памятника-часовни состоялся митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий.

...Ведущие митинга - участники форум-театра «Арктика» - рассказали присутствующим об истории событий политических репрессий и о том, какой отпечаток они оставили в судьбах людей страны и нашего района.

Митинг продолжился выступлением ветерана Заполярья, таймырской поэтессы Александры Москвиной, после чего северяне зажгли свечи и минутой молчания почтили память своих земляков, родных и близких, возложили цветы к памятнику-часовне.

Также цветы были возложены у Моста памяти, через который в тридцатые годы двадцатого столетия шли заключённые и переселенцы.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке определили победителя поселенческого этапа районного конкурса

29 октября конкурсная комиссия под председательством заместителя главы города Дудинки — председателя Комитета культуры, молодежной политики спорта Администрации города Татьяны Жигановой подвела итоги первого этапа районного конкурса «Сохранение национальных традиций». Его цель — сохранение и развитие самобытной культуры, языков и традиций, духовных ценностей коренных малочисленных народов Севера. Организатором конкурса выступает Управление по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Администрации муниципального района.

В конкурсную комиссию в номинации «Национальные традиции и культура — потомкам» поступило две заявки из поселков Усть-Авам и Левинские Пески. По итогам рассмотрения материалов победительницей была признана Ирина Константиновна Яроцкая из поселка Левинские Пески. Финалистка отборочного этапа представит городское поселение «город Дудинка» на заключительном этапе конкурса и поборется за победу с финалистами отборочных туров из других поселений Таймыра.

Педагог школы искусств Дудинки провела мастер-классы в Хатанге

С 25 по 28 октября заведующая художественным отделением Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Нина Кольман совершила творческую поездку в сельское поселение Хатанга. Педагог провела серию мастер-классов по изобразительному искусству для детей сельского поселения, а также обменялась педагогическим и творческим опытом с коллегами.

В мастер-классах по техникам акварели и гуаши приняли участие учащиеся художественного отделения Хатангской детской школы искусств, воспитанники Хатангского дома детского творчества и Хатангской средней школы-интерната.

Творческий обмен опытом состоялся в рамках проекта, посвященного 400-летию сельского поселения Хатанга, которое будет отмечаться в 2026 году. Организаторами культурных мероприятий проекта выступило Управление культуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и Арктический центр культур при участии Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норникель по итогам 9 месяцев 2024 года показал стабильность производства, но улучшил прогноз

ПАО «ГМК «Норильский никель» объявил предварительные производственные результаты за третий квартал и девять месяцев 2024 года.

...По итогам девяти месяцев 2024 года производство никеля практически не изменилось относительно аналогичного периода прошлого года и составило более 146 тыс. тонн.

...По итогам девяти месяцев 2024 года Группа «Норникель», включая Забайкальский дивизион, увеличила производство меди на 7% до 326 тыс. тонн из-за эффекта низкой базы прошлого года, когда на Медном заводе проводили настройку производства с целью улучшения качества медных катодов в соответствии с новыми требованиями потребителей продукции.

По итогам девяти месяцев 2024 года производство меди в Забайкальском дивизионе в концентрате осталось на уровне прошлого года и составило 52 тыс. тонн.

....По итогам девяти месяцев 2024 года производство металлов платиновой группы практически не изменилось относительно прошлого года: 2 156 тыс. унций (+1% год-к-году) палладия, и 521 тыс. унций (-1% год-к-году) платины.

Прогноз производства на 2024 год был повышен до 196-204 тыс. тонн никеля, 337-357 тыс. тонн меди, 2 624-2 728 тыс. унций палладия и 639-644 тыс. унций платины. Выпуск меди Забайкальским дивизионом по-прежнему ожидается на уровне 64-68 тыс. тонн.

MetalTorg.Ru

АКБФ понизил прогнозную цену акций Норникеля до 186,42 руб

Инвестиционная компания "АКБФ" понизила прогнозную стоимость обыкновенных акций ГМК "Норильский никель" со 192,93 руб. до 186,42 руб. за штуку, что по-прежнему предполагает 89%-ный потенциал роста и рекомендацию "покупать", сообщается в комментарии аналитиков.

Дисконт на риски вложений в акции "Норникеля" остается на уровне 25%.

"Норникель" сообщил о чистой прибыли за 9 месяцев 2024 года в размере 38 млрд руб., что на 44% ниже уровня годичной давности, - напоминают эксперты. - При этом выручка за этот период составила 644 млрд руб., увеличившись на 4% благодаря росту мировых цен на медь, частично компенсированному снижением цен на металлы платиновой группы. В связи с более быстрым завершением ремонта на Надеждинском металлургическом заводе "Норникель" пересмотрел свои планы по выпуску металлов на 2024 год. Теперь компания рассчитывает произвести на 6% больше никеля, на 1% больше меди и на 13% больше палладия. Прогноз по платине также пересмотрен вверх - до 639-664 тыс. унций".

Эксперты "АКБФ" незначительно улучшили среднесрочные прогнозы по финансовым показателям ГМК, однако на фоне увеличения доли облигаций с плавающей ставкой в структуре долгов компании и ожидаемого ужесточения кредитной политики ЦБ прогнозируют увеличение стоимости обслуживания долга.

"Прогноз дивидендных выплат ГМК по итогам 2024 и 2025 годов составляет 11 и 14 руб./ао, в то время как рыночный консенсус - около 12-15 руб./ао. Прогноз чистой прибыли компании на 2024 год составляет \$2,2 млрд против \$0,658 млрд по итогам 1П24", - отмечают эксперты.

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков «Надо сделать так, чтобы молодые таланты поступали в вузы края, а не уезжали в другие регионы»

Меры поддержки талантливой молодежи стали темой межотраслевого совещания, которое провел Губернатор края Михаил Котюков. Вопросы повестки касались возможностей в регионе для ребят, добившихся успехов в научной деятельности, спорте и творчестве.

В ходе совещания Губернатору был представлен план поддержки молодых талантов.

В Красноярском крае работает сеть образовательных организаций, которые реализуют программы по развитию талантливых ребят в разных направлениях. В числе таких

учреждений – Физико-математическая школа СФУ, Школа космонавтики, кадетские корпуса, Мариинские гимназии, специализированные классы в средних школах, центры дополнительного образования. Школьники и студенты получают различные стипендии и гранты. Однако есть дефициты, связанные с созданием условий для развития детей дошкольного возраста от 5 до 7 лет.

В центре внимания и кадровые проблемы – заниматься с талантливой молодежью должны высококвалифицированные специалисты, поэтому педагогам необходимо обеспечить условия для профессионального роста и комфортной жизни. Губернатор Красноярского края предложил рассмотреть идею создания в регионе университетских школ, взяв за пример лучшие практики столичных городов страны.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Давайте это обсуждать, дискутировать. Например, в Красноярске, где базируются университеты, у нас же есть возможность создать такую модель. Причём в этих школах с ребятами должны работать аспиранты, университетские преподаватели. Это и будет давать повышенный уровень подготовки, который позволит ребятам спокойно поступить в университет. Тогда наши таланты будут поступать в наши вузы, а не уезжать куда-то в другие регионы. Они должны видеть здесь для себя перспективы. А выявлять талантливых ребят надо пораньше, лет с пяти. Будем формировать систему подготовки, понятную не только нам, но и родителям, которые будут выбирать Красноярск как место для развития себя и возможностей своих детей. И педагогам будет хороший импульс».

Отдельное внимание на совещании было уделено индивидуальному сопровождению талантливых ребят, а также укреплению системы дополнительного образования и поддержки молодежи, которая успешно представляет край на спортивных соревнованиях и творческих конкурсах.

В этом направлении решено сформировать высокопрофессиональную команду тренеров и педагогов, которая будет реализовывать специальные образовательные программы для юных участников олимпиад, спортивных состязаний, интеллектуальных и творческих конкурсов.

Красноярский край

Красноярск возглавил топ городов-миллионников по росту цен на аренду жилья

Красноярск стал лидером среди российских городов-миллионников по росту цен на аренду жилья. По итогам третьего квартала 2024 года медианная ставка в городе достигла 27 тыс. рублей в месяц, что на 66,3% больше, чем в третьем квартале прошлого года.

Исследование провели аналитики сервиса «Яндекс Аренда» по заказу «РБК-Недвижимости». Отметим, что несмотря на рекордный рост, цены на аренду жилья в Красноярске сейчас ниже, чем в других городах-миллионниках.

Так, на втором месте списка находится Ростов-на-Дону, где аренда повысилась на 50,1%, составив 38 тыс. рублей в месяц. Замыкает тройку лидеров Казань с ростом на 45,9%, что привело к ставке в 50 тыс. рублей в месяц.

Также в пятерке находятся Санкт-Петербург (+44%, до 54 тыс. рублей) и Самара (+41,5%, до 39 тыс. рублей). Москва заняла шестое место с увеличением аренды на 40,1%, что составляет 116 тыс. рублей в месяц.

По мнению экспертов, устойчивый рост цен на аренду жилья связан с изменениями в условиях кредитования и высокими ипотечными ставками.

Аренда становится более привлекательной альтернативой покупке квартиры с точки зрения ежемесячного платежа.

Также, считают аналитики, на цены повлиял выход в сегмент съемного жилья новых квартир из «вчерашних новостроек», купленных во время ипотечного бума по низким ставкам, а также нераспроданной вторички.

«Глобальный тренд на рост медианных ставок долгосрочной аренды сохранится», – делает вывод руководитель «Яндекс Аренды» Роман Жуков.

ДЕЛА

Небензя обвинил Запад в двойных стандартах

Постоянный представитель России при ООН Василий Небензя в среду подверг критике позицию западных стран, заявив, что США и их союзники используют "гнилую логику" для оправдания своей поддержки Украины.

"Хочу задать один очень простой вопрос. Даже если представить себе, что все то, что утверждают о военном сотрудничестве России и КНДР наши западные коллеги, вдруг оказалось бы правдой, почему Соединенные Штаты и их союзники пытаются навязать всему миру гнилую логику о том, что они имеют право помогать режиму Зеленского, мобилизуя для этого весь военный и разведывательный потенциал, а союзники России делать этого право не имеет? Откуда, дамы и господа, у вас это неокOLONиальное ощущение собственной исключительности и безнаказанности, ничем не обоснованная вера в то, что то, что можно вам, нельзя другим?" - сказал дипломат.

По его словам, Запад манипулирует общественным мнением, представляя Украину как жертву, чтобы скрыть свою роль в эскалации конфликта.

ТАСС

Путин дал правительству особое поручение по ветеранам СВО

На совещании с правительством президент Владимир Путин поручил проработать вопросы трудоустройства участников спецоперации, получивших инвалидность в ходе боевых действий. Как объяснил URA.RU глава Центра урегулирования социальных конфликтов Олег Иванов, это своего рода сигнал и региональным властям, и работодателям о том, чтобы они помогли ветеранам в поиске работы.

«Там люди [участники СВО] все как бы официально получили, но этого недостаточно. Здесь нужен индивидуальный подход. У нас фонд [„Защитники отечества“] работает. Но нужно, чтобы в регионах работали как следует. Я знаю, коллеги стараются, работают и делают много», — подчеркнул Путин.

Он вспомнил свою встречу с ветеранами СВО, получивших инвалидность, в Уфе. «Спросил тогда у них, как дела. Говорят, что все отлично, проблем нет. Но на всякий случай попросил коллег из администрации посмотреть, как живут, как работают. На мой взгляд, проблем и вопросов много. Кто-то не может трудоустроиться, — отметил президент. — Попросил бы правительство подготовить перечень поручений по этому направлению».

Трудоустройство ветеранов-инвалидов — действительно серьезная тема для каждого, кто вернулся из зоны боевых действий, рассказала URA.RU руководитель Курганского регионального фонда «Защитники Отечества» Наталья Семина. В регионе для таких особенных участников СВО условия для трудоустройства, в целом, созданы. «Мы помогаем ребятам трудоустроиться. Их готовы брать на работу в военкоматы, в бизнес-структуры — никто не отказывает. Работодатели, наоборот, приглашают их сами, они готовы предоставить рабочие места», — отметила Семина.

По словам руководителя Центра урегулирования социальных конфликтов Олега Иванова, сегодняшнее поручение Путина — сигнал и местным властям, и работодателям, чтобы они активнее помогали ветеранам-инвалидам с поиском работы. «Это важно — помочь ребятам найти работу. Государство перед ними в долгу, но это заключается не только в выплате пенсии, но и в поддержке с работой, чтобы они были заняты, ведь каждый из них патриот и может принести пользу государству и на гражданке. Думаю, что правительство выработает какие-то дополнительные меры, механизмы, чтобы заинтересовать работодателей в приеме на работу ветеранов СВО с инвалидностью», — заключил Иванов.

URA.RU

Кадыров раскрыл потери ВСУ при ударе по генштабу в Киеве

В результате удара российского беспилотника по зданию генштаба ВСУ в Киеве были ликвидированы девять украинских военных, еще 17 получили ранения, заявил глава Чечни Рамзан Кадыров.

По его словам, ранним утром ВКС России нанесли несколько ударов "Геранями" по центру управления беспилотных систем генштаба ВСУ в Киеве.

"В перехваченных радиопереговорах украинцы озвучивают информацию о девяти уничтоженных нацистах и еще 17 раненых", - сообщил Кадыров.

Он отметил, что именно из этого здания велось управление беспилотником, который атаковал Университет спецназа в Гудермесе, и назвал удар по генштабу ВСУ "возмездием".

В сети появились фото и видео поврежденного здания генштаба Украины, предположительно, российский дрон попал в самую крышу. Здание генштаба ВСУ расположено в Киеве на Воздухофлотском проспекте в квартале зданий военного назначения.

Ранее Кадыров говорил, что жертвами атаки ВСУ по Гудермесу стали украинские военнопленные.

Российская газета

Колокольцев: с начала года число нелегальных мигрантов выросло на 40%

С начала 2024 года прирост нелегальной миграции в Россию составил 40%. Сейчас в стране находится порядка 740 тысяч иностранцев, у которых нет законных оснований для пребывания на российской территории, сообщил министр внутренних дел Владимир Колокольцев.

Всего в России пребывают около 6,5 млн мигрантов. В этом году были зафиксированы десятки конфликтов с их участием. Глава МВД подчеркнул, что приезжие причастны к тяжким и особо тяжким преступлениям, которые вызывали широкий общественный резонанс. Он связал это с антиобщественным поведением выходцев из-за рубежа.

На фоне такой ситуации Россия приняла только 50% заявок на въезд, отклонив около 180 тыс заявлений. Мигранты стали чаще предпринимать попытки попасть в страну нелегальным способом – за год статистика по количеству нелегальной миграции с участием ОПГ выросла в 5,5 раз.

Значительную часть приезжих в 2024-ом не допустили к экзамену по русскому языку. Это связано с тем, что они не владели им даже на элементарном уровне.

"В целом не прошли испытания 66 тысяч человек или четверть от общего числа. В 1,5 раза в текущем году увеличилось количество удаленных из страны лиц", – рассказал Колокольцев.

Дополнительно в 3,5 раза выросло число признанных недействительными патентов.

Министр напомнил, что в начале следующего года полиция получит новые полномочия по выдворению иностранцев. Также для нелегалов будет введен специальный режим высылки и реестр контролируемых лиц.

«Утро»

Годовая инфляция в России выросла до 8,61%

В России годовая инфляция с 22 по 28 октября выросла до 8,61% с 8,52% недель ранее. Это следует из данных обзора Минэкономразвития.

«Инфляция в сентябре замедлилась до 8,63% г/г после 9,05% г/г в августе. По состоянию на 28 октября 2024 г. инфляция год к году 8,61% г/г (на 21 октября 8,52% г/г). С начала года по 28 октября потребительские цены выросли на 6,55%», – говорится в экономическом обзоре.

По оценке Минэкономразвития, в сентябре рост ВВП увеличился до +2,9% год к году после +2,4% в августе. В целом за девять месяцев 2024 г. показатель вырос на 4%. Уровень безработицы четвертый месяц подряд держится на исторических минимумах в 2,4% от рабочей силы.

Президент РФ Владимир Путин 28 октября сообщил, что несмотря на замедление динамики ВВП в III квартале, экономика России продолжает расти, и по итогам года показатель прибавит 3,9%, превысив таким образом среднемировые темпы. По оценкам Международного валютного фонда, рост мирового ВВП в 2024 г. ожидается на уровне 3,2%, добавил глава государства.

В конце октября Банк России повысил прогноз по уровню инфляции на конец этого года до 8–8,5% с ожидавшихся в июле 6,5–7%. Прогноз на 2025 г. регулятор поднял с 4–4,5% до 4,5–5%.

Ведомости

Утром деньги — вечером штрафы. Депутаты защитят местных чиновников от наказания за невыполнение недофинансированных полномочий

Госдума в среду одобрила в первом чтении законопроект правительства об освобождении от административной ответственности муниципальных чиновников, допустивших неисполнение переданных сверху полномочий в связи с недостатком финансирования. Депутаты норму поддержали, но выразили опасения, что вместе с заложниками обстоятельств из-под удара будут выведены и безответственные руководители.

Законопроект об ограничении ответственности органов местного самоуправления правительство внесло в Думу 5 сентября. Новеллы должны оградить от наказания муниципальных чиновников, которые не выполнили (или выполнили не до конца) переданные им госполномочия из-за недостатка финансирования. Изменения предложено внести в ст. 24.5 КоАП (обстоятельства, исключающие производство по делу об административном правонарушении). Документ разработан во исполнение поручения президента, подчеркивается в пояснительной записке.

Суть поправок сжато представил замминистра юстиции Вадим Федоров: «Если неисполнение или ненадлежащее исполнение полномочий вызвано отсутствием их надлежащего финансирования, производство по административному делу подлежит прекращению». Содокладчик от Думы Юрий Петров («Единая Россия», ЕР) добавил, что из регионов на инициативу пришли сплошь положительные отзывы, но профильный комитет все же рекомендовал конкретизировать понятие «недостаточность финансирования».

Эта формулировка смутила и других депутатов. О том, как именно будет определяться «достаточность перечисленных денег», первой спросила экс-мэр Якутска Сардана Авксентьева («Новые люди»). «Вот если нужно 100, а есть 95, то это недофинансирование?» — привел конкретный пример Владимир Новиков (ЕР). Господин Федоров пояснил, что, поскольку каждое административное дело рассматривают предметно, вопрос достаточности финансирования «устанавливается в каждом конкретном случае». «Поэтому степень достаточности в рамках процесса будет установлена», — заверил чиновник.

...Совокупность неясностей, впрочем, не помешала депутатам поддержать проект подавляющим большинством голосов (395 «за» при одном воздержавшемся), хотя и с оговорками. К примеру, тот же господин Куринный пообещал поправки от КПРФ, которые определяли бы «достаточность или недостаточность» финансирования посредством обыкновенного расчета субвенций: «Если расчет в полном объеме передан и если вы в эти деньги не уложились — будете привлечены к ответственности». К конкретике призвали и в «Справедливой России — За правду» (СРЗП), попутно пожелав выяснить, почему вообще «появляются обязательства, не подкрепленные финансированием». «Не получится ли, что в таком половинчатом виде брошенная проблема приведет к тому, что это просто станет лазейкой?» — задавался вопросом Андрей Кузнецов (СРЗП). Идеи для доработки поступили даже от ЕР. Освобождение недофинансированных чиновников от ответственности — верный шаг, но, «чтобы решения судов исполнялись, нужно найти другой механизм», заявил депутат Байгускаров: «Не через штрафы, а, например, работать через казначейство».

Коммерсантъ

В России вводят меры по сокращению долгов за услуги ЖКУ

С ноября вступает в силу новый стандарт компенсации расходов на жилищно-коммунальные услуги для льготников. В интервью агентству "Прайм" доцент кафедры экономической политики и экономических измерений ГУУ Наталья Казанцева рассказала о том, как будет организован процесс проверки.

В связи с увеличением тарифов на ЖКХ многие семьи и одинокие граждане сталкиваются с непосильными расходами, что приводит к росту задолженности по коммунальным платежам. В ответ на эту ситуацию государство вводит дополнительные меры поддержки.

Во-первых, теперь получатели услуг ЖКХ будут уведомляться о возможности получения льготы, если они соответствуют критериям и их платежи превышают установленный в регионе порог. Во-вторых, ранее компенсация не предоставлялась даже при наличии погашенной задолженности.

Теперь же, если долг был погашен, граждане смогут претендовать на возмещение, так как все данные хранятся в единой цифровой системе, к которой могут обращаться органы власти, отметила Казанцева.

МК

Половина россиян не видят результатов демографической госполитики. Главным препятствием для рождения детей называют отсутствие материального достатка

Около половины респондентов (46%) считают, что российские власти принимают недостаточно мер для повышения рождаемости или практически ничего не делают для этого. И лишь треть опрошенных текущие меры государственной демографической политики считают достаточными, показывают последние опросы фонда «Общественное мнение» (ФОМ).

При этом большинство опрошенных заявляют, что государство в целом обязано принимать какие-то специальные меры для повышения рождаемости в России. Так считает свыше 80% россиян. И это больше, чем еще три года назад. Тогда о необходимости мер поддержки рождаемости говорили 70% респондентов.

Россияне также негативно оценивают и текущую политику властей по увеличению продолжительности жизни в России. Так, 40% полагают, что чиновники делают недостаточно для этого, а каждый пятый вообще считает, что власти не принимают никаких результативных мер по увеличению продолжительности жизни в стране. Положительно оценивают действия властей в этом направлении лишь 29% опрошенных.

Впрочем, общая поддержка демографической политики государства сегодня несколько выше, чем в прошлые годы. К примеру, в 2021 году 46% респондентов говорили о недостаточности мер, 28% считали, что власти вообще ничего не делают, и только 18% о мерах господдержки отзывались положительно.

В представлении россиян большая часть обязательных со стороны государства мер поддержки рождаемости и увеличения продолжительности жизни должна быть сосредоточена вокруг материальных аспектов. В частности, каждый четвертый главным стимулом повышения рождаемости видит увеличение размера маткапитала и детских пособий. Для 17% опрошенных основной фактор – это улучшение жилищных условий за счет снижения стоимости ипотеки и выдачи бесплатного жилья многодетным и молодым семьям. Еще для 13% важным является повышение уровня жизни населения. Наиболее эффективной мерой увеличения продолжительности жизни россияне считают доступную и качественную медицину (32% опрошенных). Для каждого пятого важным фактором является повышение зарплат, пенсий и уровня жизни населения.

«Доступное жилье – ключевой фактор для молодых семей. Наличие собственного жилья способствует стабильности и уверенности в будущем, что влияет на решение о рождении детей. А высокий уровень доходов напрямую связан с возможностью обеспечить детей всем необходимым. Более высокие зарплаты уменьшают финансовые опасения и позволяют семьям планировать будущее», – комментирует результаты опроса доцент Финансового университета Петр Щербаченко.

Из совместного опроса исследовательского холдинга «Ромир» и компании «Яков и партнеры» (бывшее подразделение консалтинговой компании McKinsey в РФ) также следовало, что наиболее эффективными мерами господдержки, нацеленными на повышение рождаемости, россияне считают улучшение условий декретного отпуска (35%), повышение доступности и качества медицинской помощи (34%), увеличение материнского капитала

(33%). То же исследование показывало, что основным фактором, влияющим на решение о рождении ребенка, являются финансовые возможности. И чем больше у респондентов доходы, тем выше у них желание родить детей. Заметнее всего (с 16 до 23%) доля желающих завести ребенка возрастает при переходе с уровня дохода в 20–80 тыс. руб. в месяц на уровень в 80–120 тыс. руб. в месяц, сообщали исследователи. Между тем у подавляющего большинства россиян текущие доходы сегодня значительно ниже порога 80–120 тыс. руб. в месяц. По официальной статистике, в прошлом году текущие доходы у 85% россиян находились в интервале 20–80 тыс. руб. (см. «НГ» от 23.06.24).

Эксперты из Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) также констатировали низкую эффективность государственной демографической политики в РФ.

Согласно их выводам, никакого перелома негативных демографических тенденций, несмотря на прямые выплаты, материнский капитал, льготную ипотеку и дополнительные региональные меры, не происходит. В частности, в России увеличивается доля домохозяйств, которые состоят только из одного человека. С 2002 по 2020 год она увеличилась с 22 до 32%. При этом в крупных городах этот рост бездетных и даже неженатых гораздо выше. В Москве доля домохозяйств из одного человека выросла за те же два десятка лет с 27 до 52%. А в Санкт-Петербурге доля одиночек увеличилась с 24 до 49%.

В индустриальных регионах России влияние прямых выплат на рождаемость, мягко говоря, ограничено, отмечали аналитики ЦМАКП. На рождение детей (особенно второго и последующих) в индустриальных регионах крайне негативно влияет закредитованность домохозяйств, особенно долгосрочными долгами, тем более в условиях экономической турбулентности. В индустриальных регионах доминирует модель «сперва расплатимся с долгами, потом будем рожать», признают в ЦМАКП.

Эксперты выделяли три главных ограничения в обеспечении условий воспроизводства населения. Первое ограничение – это наличие жилья для создания семьи и рождения первого ребенка. Второе препятствие – отсутствие уверенности в «лучшем будущем», включая устойчивый доход. Третье препятствие – это стремление завершения образования и формирования основы карьеры для обоих родителей. И на все эти три препятствия текущие государственные меры демографической политики почти не влияют (см. «НГ» от 22.07.24).

В России действительно продолжает снижаться рождаемость. Так, если в 2012 году на 1 тыс. человек приходилось 14,7 рождения, то уже в 2022 году – только 8,8 рождения. И ситуация продолжает ухудшаться. По итогам семи месяцев этого года в РФ родилось свыше 714,7 тыс. детей против 726 тыс. за аналогичный период прошлого года. В результате на 1 тыс. человек приходится 8,4 рождения против 8,6 год назад. Смертность при этом, напротив, нарастает. Так, по итогам семи месяцев этого года умерло 1,078 млн человек против 1,023 годом ранее. В результате на 1 тыс. человек приходится 12,7 смерти против 12,1 годом ранее.

Со следующего года в РФ стартует новый нацпроект «Семья». Его запуск анонсировал в конце февраля президент РФ Владимир Путин. Сообщается, что в новый нацпроект войдет пять федеральных проектов, которые улучшат жилищные условия российских семей, будут стимулировать рождаемость в стране и обеспечат пожилых необходимыми услугами по уходу. Курировать проект будет вице-премьер Татьяна Голикова. В общей сложности на стимулирование рождаемости, на помощь бедным и пожилым, на лечебную и учебную инфраструктуру и иные схожие цели за ближайшие шесть лет будет потрачено 2,7 трлн руб.

Чиновники ставят цели по повышению суммарного коэффициента рождаемости в РФ. «Суммарный коэффициент рождаемости по итогам прошлого года сложился на уровне 1,4... Поставлена задача переломить демографическую ситуацию, и к 2030 году необходимо увеличить суммарный коэффициент рождаемости до отметки 1,6, а к 2036 году – до 1,8, сохранив положительную динамику третьих и последующих рождений», – заявил на прошлой неделе глава Минтруда Антон Котяков. Тогда же он рассказывал, что за последние два года увеличилась сумма декретных выплат, введено единое пособие для детей с небольшим достатком, меняется детская инфраструктура, каждый год увеличивается размер маткапитала. Собственно, именно выплаты маткапитала считаются самой эффективной

мерой поддержки семей. По подсчетам председателя комиссии Общественной палаты РФ по демографии, защите семьи, детей и традиционных ценностей Сергея Рыбальченко, с начала действия программы маткапитал способствовал рождению дополнительно до 3 млн детей в стране. Антон Котяков полагает, что в 2025 году выплаты смогут получить еще около 1 млн человек. Сумма выплаты, с учетом индексации, при рождении первого ребенка в 2025 году составит 677 тыс. руб., а на второго – 894 тыс. руб., если семья не получала поддержку на первого.

Чиновники также надеются переломить тенденцию спада рождаемости за счет увеличения рождений вторых и третьих детей в семьях. «Наша общая задача – сделать все возможное, чтобы крепких многодетных семей становилось все больше. Сегодня в России проживает 30 млн детей, и каждый четвертый ребенок воспитывается в многодетной семье», – подчеркивает Котяков.

«Независимая газета»

6. Разное

Россия таки додала гегемона

В последние дни Россия совершенно отбилась от рук и продолжила с удвоенной скоростью разбирать по кирпичикам "мир, основанный на правилах", а Путин удлинил свои руки настолько, что умудрился подергать в мире за ниточки все, что движется.

Открываем школьный дневник и читаем, что пишет нам разгневанная классная руководительница.

Во-первых, Россия не оставила камня на камне от американской демократии и фактически руководит выборами следующего президента США. По неопровержимым данным от USA Today, "Россия является самым агрессивным государством, вмешивающимся в выборы", "раздувает разделяющие нацию нарративы и подрывает уверенность американцев в демократической системе США". В частности, за "фальшивым видео", посвященным гей-секс-скандалу с кандидатом в вице-президенты Тимом Уолцем, естественно, стоит Россия.

Также Путину наконец удалось окончательно завербовать Трампа. Генерал ВС Франции Яковлефф, который, судя по всему, лично держал свечку, вчера заявил, что "Трамп — агент Путина. Все очевидно. Он агент, руководимый и направляемый. Последние четыре года получает инструкции дистанционно".

Немного поупрямившись, к ногам Путина упал крупнейший американский бизнес. По железобетонным данным Newsweek, Илон Маск находится в прямом контакте с российским президентом с 2022 года и постоянно обсуждает как личные вопросы, так и геополитические темы, а также по ходу выполняет разные поручения лидера России вроде непредоставления станций Starlink Тайваню.

По всей видимости, заслав в Вашингтон боевых гипножаб, русские также обработали кандидата в вице-президенты от республиканцев Джей Ди Вэнса, и на днях он открыто призвал к переговорам с Россией по Украине, поскольку это "совершенно необходимо". Разделавшись с американскими выборами, Россия набросилась на весь мир.

Чтобы никто не дергался, пару дней назад Россия поставила себя на первое место в рейтинге сильнейших армий мира, по данным свежего исследования Пенсильванского университета.

Вскоре после этого издание Time, которое в свое время разместило на обложке Зеленского, по секрету сообщило, что за скоординированными атаками "ХАМАС", "Хезболлы" и Ирана на Израиль также стоит Россия.

На минуту оторвавшись от горла Израиля, Россия воспрепятствовала торжеству демократии в Грузии и одной левой установила там тиранический пророссийский режим. Одновременно Россия под дулом помидоров заставила многие западные страны, включая члена НАТО Турцию, признать результаты выборов там, хотя всем на Западе очевидно, что они сфальсифицированы.

Потом пришла очередь ООН. Позавчера на заседании палаты лордов в Великобритании бывший глава Минобороны страны лорд Стерруп заявил, что "Россия

подвергает непрекращающимся атакам Устав ООН" и "подрывает мировую безопасность и процветание".

Не добив ООН, Россия бросилась в Африку. По данным издания National Interest, сначала "Африканский корпус РФ углубил связи России с африканскими странами, богатыми природными ресурсами", а потом пошел вразнос: Москва договорилась о создании военно-морской базы в Судане, открывающий ей путь в Красное море; благодаря "дезинформации, пропаганде и информационной войне" части Корпуса вышвырнули французские вооруженные силы из Буркина-Фасо, Мали и Нигера, а также вынудили смотать манатки военную базу США в Нигере, на которую было потрачено 110 миллионов долларов. В общем и целом "Россия не только ослабила влияние США в Африке, но и усложнила операции НАТО в регионе".

Оставляя Фигаро нервно курить в сторонке, Россия одновременно творила безобразия в Европе: президент Польши Анджей Дуда вчера заявил, что Варшава больше не в состоянии оказывать военную поддержку Украине в прежних объемах, и добавил — "Жизнь жестока". Нет никаких сомнений, что Дуда заявил это под пытками спецназа "Ахмат".

Издание The New York Times тоже вчера признало, что для союзников по НАТО одной из причин отправить в сад Зеленского с его "планом победы" стало требование предоставить ему крылатые ракеты "Томагавк", способные бить на 2400 километров. Очевидно, что этот пункт в план вписал один из российских "кротов".

Руки русских также дотянулись до немецкого издания Handelsblatt, которое вчера сообщило, что "На основе анализа последних новостей украинская оборона близка к краху, что грозит катастрофическими последствиями для Киева".

Таким образом, по свидетельству западных СМИ, за последние несколько дней "Путин простер свои щупальца по всему миру, уничтожая демократию и подрывая мировую гармонию".

Но есть и другая версия. На днях в британском издании The Spectator вышла на редкость взвешенная статья под названием "Может ли Америка оставаться мировым полицейским?". По версии экспертов издания, из-за своей гордыни, алчности и русофобии "Америка уходит с мировой арены" и после "очевидного поражения на Украине" на глазах превращается в "обиженного гегемона".

Этот же тезис вчера озвучил председатель Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ Алексей Пушков, который назвал США "падающей сверхдержавой".

Россия упорно и последовательно занимается своими делами и строит новый, справедливый и многополярный мир, контуры которого были зафиксированы в итоговой декларации саммита БРИКС в Казани. И очевидно, что в этом мире нет места старым гегемонам, что вызывает у них злобу и страх и заставляет обвинять во всем нашу страну. Но как бы не брехала собака, каравану надо идти, потому что путь предстоит еще долгий.

РИА Новости

Евангелие от Дарвина

Знаете, за что присуждается премия Дарвина? Многие думают, что за самую нелепую смерть, но это не точно.

Премия Дарвина выдаётся тем, кто не смог продолжить свой род. Нелепая смерть – это частный случай. Травма, гарантированно лишаящая фертильности – другой вариант.

А чем от дурачка, на спор отпилившего себе голову бензопилой (реальный случай) отличается человек, который вроде как по физическим показателям способен продолжить род, но отказывается делать это из эгоистических соображений «хочу пожить для себя, а дети напрягают»? И из соображений «чайлдфри» проходит свой фертильный возраст безрезультатно, уверяя себя и других (больше себя, конечно), что «это нормально и даже здорово»?

По результату – ничем. Премии Дарвина за этот столик!

Собственно, я и отговаривать не буду. Ибо естественный отбор никто не отменял. Мусор в голове очень часто является причиной летального исхода. Будь то «нацизм головного мозга» (как вариант - украинство), идейный гомосексуализм или то же чайлдфри.

Сцуко, если кого-то нужно уговаривать размножаться (дичь полнейшая) – его не нужно уговаривать размножаться. Не размножайтесь, мои дети наследуют землю.

Вся природа дышит размножением. Размножится птичка, размножится кошечка, размножится букашечка, а тебе не надо – ты тупиковая ветка эволюции, обречённая на вымирание.

Птичка любит птичку, рыбка любит рыбку, а тебя никто не любит, потому что ты лузер.

Добровольный отказ от продления рода – это форма самоубийства, а чем больше самоубийц – тем меньше самоубийц.

Другой вопрос, что прилетает одинокое бездетное тело, и начинает рассказывать мне, что я ничего не понимаю в вопросах выбора партнёра для размножения. Мвухахахаха!

Не знаю, как там сейчас, но традиционно столетиями в ребе (учителя) не брали человека, не имеющего жены и детей. Ибо чему ты можешь научить других, если сам ещё не состоялся в жизни?

Я не буду слушать советов по похудению от толстяка, не буду следовать инвестиционным рекомендациям Вячеслава Иноземцева (про, кхм, потерявшего полмиллиарда чужих денег и сбежавшего от ответственности) и не буду интересоваться мнением о выборе партнёра у одинокой бездетной тётки.

Вот кого мне читать в военном деле – Александра Васильевича Суворова, выигравшего 76 сражений и написавшего «Искусство побеждать» – или Романа Алёхина, уклониста от призыва?

Ответ очевиден – конечно же писанину Алёхина, над ней можно издеваться и чморить чмошника. Шутка.

Мысля моя предельно простая: нужно всегда слушать советы тех, кто компетентен в конкретном вопросе и достиг в нём очевидных успехов. Но Роджерс всё врёт, нужно разогнать Генштаб и Центробанк, и вместо них нанять блохеров.

Там мне ещё пытались доказывать, что мужчина больше не должен быть защитником и добытчиком. «Времена не те». Как человек, который пережил девяностые, я могу в ответ на такое только улыбаться и ждать, когда подъедет та самая машинка из «Кого вы вызвали? В какую дурку? Вы что, угораете?».

Что же касается продолжения рода...

Ошо писал, что общество, в котором нужно учить людей любить, больное.

Что же тогда говорить о людях, которых нужно убеждать, что им нужно размножаться? Может не нужно их убеждать?

Предки не жаловались на то, что им государство не создаёт условий. А шли валили пещерного медведя (здоровенную падлу) и занимали его пещеру. Потом валили мамонта на пожрать и саблезубого тигра на шубку для любимой.

А этих хватает только на писанину в коментах «Мне государство не создало условий, поэтому я размножаться не буду». Ну и хрен с тобой, вот тебе широкополосный интернет и доступ к порносайтам, для надёжности. Землю унаследуют те, кого уговаривать не нужно.

P.S. Ещё раз, для закрепления: для секса семья не нужна, семья нужна для воспитания детей.

alexandr-rogers.livejo...

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	97,05	▼ 0, 27
EUR	105,22	▼ 0, 22

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 31 октября	Завтра, пт, 1 ноября				Сб, 2 ноября				Вс, 3 ноября				Пн, 4 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*				
Туман, %																	26	34
Температура, °С	-4	-4	-5	-4	-3	-3	-3	-3	-2	-3	-6	-8	-9	-7	-7	-6	-4	-1
Ощущается как, °С	-11	-11	-12	-11	-10	-10	-10	-10	-8	-9	-14	-16	-16	-14	-14	-14	-12	-8
Давление, мм рт. ст.	753	754	755	755	755	756	756	756	755	755	754	753	752	750	747	743	736	732
Ветер: скорость, м/с	6	6	7	7	7	7	7	7	7	6	7	7	5	6	6	7	8	8
порывы, м/с	10	10	12	12	12	12	12	12	12	11	12	12	8	10	11	13	15	14
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю